

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 78 (10780)

ВТОРНИК, 22 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ВВЕДЁН РЕГИОНАЛЬНЫЙ РЕЖИМ ЧС

Из-за возникшей в связи выпадением большого количества мокрого снега и гибели сельхозкультур сложной обстановки в агропромышленном комплексе региона с 18 октября на территории нескольких районов Забайкалья введён режим чрезвычайной ситуации регионального значения.

Согласно постановлению губернатора Забайкальского края, зоны, где действует режим ЧС, определены в границах сёл Бура, Чупрово Калганского муниципального округа, Приаргунского муниципального округа, сёл Манкечур, Васильевский Хутор, Мулино Александрово-Заводского муниципального округа, а также в Краснокаменском районе.

В связи с введением режима ЧС регионального характера, будет создан штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации из числа представителей Министерства сельского хозяйства региона. Руководителем ликвидации ЧС назначен глава минсельхоза региона Денис Бочкарёв.

Органам местного самоуправления на территории введения режима ЧС рекомендовано разработать планы и организовать проведение мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации, а также определить перечень мер по обеспечению защиты агропромышленного комплекса от чрезвычайной ситуации.

Помимо этого, до 1 ноября 2024 года, органам местного самоуправления необходимо провести обследование попавших под снег сельскохозяйственных культур, которые находятся на не подлежащих уборке площадях, предоставить документы с оценками ущерба и передать их в министерство сельского хозяйства Забайкалья.

Напомним, 29 сентября на юго-востоке Забайкалья прошёл сильный снегопад, сопровождающийся сильным ветром. Под снегом оказалось почти 30 тысяч гектаров культур. Из них под списание попало 24 тысячи гектаров, в том числе почти 15,5 тысяч – в хозяйствах Приаргунского округа. Ущерб оценивается более чем в 300 миллионов рублей.

## БОЛЬШОЙ РЕМОНТ

В Приаргунском государственном колледже завершён капитальный ремонт. Он длился два года, а чтобы привести в порядок три здания потребовалось 77 миллионов рублей. Они выделены из федерального бюджета в рамках единой президентской субсидии.

Ремонт Приаргунского государственного колледжа проходил в два этапа – сначала проводились работы снаружи зданий, а затем строители приводили в порядок помещения и коммуникации. Объём работ был довольно большой. Только окон заменено более двухсот.



«В рамках данного ремонта были проведены работы на трёх объектах нашего образовательного учреждения – это учебный центр, студенческое общежитие и учебный корпус», – рассказывает директор Приаргунского государственного колледжа Валентина Баженова.

На всех зданиях – новая кровля, а также теперь в них новые системы теплоснабжения, электрика, канализация. Отремонтированы и все пять этажей общежития колледжа. В комнатах заменены двери, окна, напольное покрытие. Помещения стали более уютными и светлыми.

«Сделали отопление. Теперь теплее в комнатах стало. Двери хорошие. В туалетах раковины поменяли, линолеум в комнатах и в коридоре постелили. Намного уютнее стало», – делится впечатлениями учащаяся Приаргунского государственного колледжа Елена Панафишина.

В Приаргунском государственном колледже на очном отделении обучаются более четырёхсот студентов. Ранее созданная материально-техническая база и новый ремонт сделают образовательный процесс более эффективным, считают педагоги.

«Чтобы наши студенты получали свои знания в комфортных условиях и с более, будем говорить, высоким КПД. Чтобы они у нас учились с отдачей. И, конечно, нам, преподавателям, тоже комфортно и уютно преподавать», – говорит преподаватель Приаргунского государственного колледжа Валентина Лопатина.

Созданы более качественные условия и для занятий студентов спортом. В отремонтированном спортзале уложено специальное напольное покрытие, установлено новое освещение, переоборудованы раздевалки и тренерская комната.

«При данном ремонте мы увеличили пространство для воспитательной работы тех ребят, которые проживают в общежитии. Создали две рабочих зоны – одна связана с военно-патриотическим направлением, другая с самоподготовкой и учебной деятельностью», – рассказывает директор Приаргунского государственного колледжа Валентина Баженова.

Несмотря на то, что федеральные деньги освоены в полном объёме, окончательные штрихи к проведённому ремонту в колледже намерены нанести за счёт собственных средств – нужно обновить учебные пособия, мебель, оборудование. В планах – и создание новых мастерских.

Владимир ПЕРМИНОВ.  
Фото А. Бронникова.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ АВИАМАРШРУТ

В Забайкальском крае в этом году появится международный авиарейс «Чита-Пхукет». Он будет работать с ноября. Об этом рассказал вице-премьер правительства Забайкалья Алексей Гончаров во время оперативного совещания в правительстве региона 14 октября.

«В плане – с третьего ноября 2024 года по 8 апреля 2025 года открыть международное направление «Чита – Пхукет». Будут осуществляться чартерные авиарейсы один раз в 13 дней», – уточнил Алексей Гончаров.

Он также дополнил, что услугами авиаперелётов в аэропорте Читы по состоянию на 11 октября воспользовалось около 600 тысяч человек. В аналогичный месяц в 2023 году пассажиропоток составил 550 тысяч человек.

Ранее Алексей Гончаров рассказал, что в Забайкалье в 2025 году планируют открыть девять новых авиарейсов. Переговоры проводились с авиакомпаниями Red Wings Airlines, «ИрАэро», «Северный Ветер» и «Сибирь». В следующем году будут запущены рейсы по маршрутам: Чита – Улан-Удэ, Чита – Благовещенск, Краснокаменск – Иркутск, Чита – Барнаул, Чита – Кемерово, Чита – Новокузнецк, Чита – Томск, Чита – Казань, Чита – Иркутск.

## УВЕЛИЧИЛИ ПОДДЕРЖКУ СЕМЕЙ УЧАСТНИКОВ СВО

Бюджетные ассигнования на поддержку семей участников специальной военной операции увеличили в Забайкальском крае. Эта сумма составляет 440 миллионов рублей. Об этом сообщила министр финансов Забайкальского края Вера Антропова во время оперативного совещания в правительстве региона 14 октября.

«В рамках законодательства увеличили ассигнования на 440 миллионов рублей. Выплаты положены отдельным категориям граждан. В целом на эти цели в 2024 году выделено 3 миллиарда 570 миллионов рублей», – уточнила Вера Антропова.

Отметим, что с перечнем мер поддержки семей участников СВО можно ознакомиться на сайте Госуслуг.

Напомним, в Забайкалье работает специальный чат, который решает социальные вопросы семей участников СВО.

Он создан первым вице-премьером правительства Забайкальского края Маратом Мирхайдаровым по запросу забайкальцев и поручению губернатора региона Александра Осипова.

## РАЗВИТИЕ СЕМЕЙНЫХ ФЕРМ

Продолжается приём заявочной документации на представление грантовой поддержки на развитие семейной фермы. Всего на реализацию проекта будет направлено 84,8 миллиона рублей, сумма гранта на одно хозяйство составит почти 30 миллионов рублей. Об этом сообщил вице-премьер правительства Забайкальского края Буяント Батомункуев в рамках оперативного совещания в правительстве региона 14 октября.

«В этом году гранты предусмотрены на строительство, реконструкцию, модернизацию объектов производства, комплектацию оборудованием. Максимальная сумма господдержки для одного хозяйства составляет 30 миллионов рублей. Заявки принимаются до 20 октября, прошу глав муниципальных образований провести работу с фермерами по участию в конкурсном отборе», – сказал Буяント Батомункуев.

Напомним также, в регионе запущен pilotный проект по созданию монокомплекса для содержания овец. Подать заявку на получение средства господдержки смогут юридические лица, фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели, ведущие деятельность в области племенного животноводства Забайкалья.

Монокомплекс по разведению овец – это современная

система содержания сельскохозяйственных животных, включающая комплекс объектов, необходимых для обеспечения овцеводства.

«Планируется, что грантополучатель на средства господдержки должен построить животноводческое помещение для содержания не менее 800 голов маточного поголовья овец. Также в монокомплексе необходимо предусмотреть ограждения для выгула животных, посевов сельскохозяйственных культур, сенокосов и пастбищ, а также объекты электро- и водоснабжения, дома для проживания работников, гаражи для сельхозтехники, складские и иные помещения», – ранее пояснил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.

Отметим, что инициатива создания овцеводческих монокомплексов в крае принадлежит губернатору Забайкалья Александру Осипову. По мнению главы региона создание монокомплексов позволит решить ряд вопросов, в том числе кадровую проблему. Основным преимуществом запуска таких объектов станет возможность задействовать меньшее число работников, которые при этом смогут обслуживать большее поголовье скота.

## ПРЕВЫШЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЯ ПО ВВОДУ ЖИЛЬЯ

Об этом в эфире в программе «Тема недели» на канале «Россия-24» ГТРК «Чита» 13 октября рассказал вице-премьер правительства Забайкалья Алексей Гончаров.

«На сегодняшний день мы уже идём с превышением показателя по вводу количества квадратных метров жилья – эта цифра составляет 230 тысяч квадратных метров. Это – индивидуальные строительства, и многоквартирные дома», – уточнил вице-премьер.

Он также рассказал о реализации проекта «Доступное арендное жилье». И отметил, что это один из эффективных механизмов привлечения кадров в регионе.

«Хотелось бы отметить, что в рамках проекта «Доступное арендное жилье» у наших застройщиков приобретаются квартиры вместе с «Дом.РФ» и далее сдаются специалистам разных сфер, в которых есть необходимость. Работникам бюджетной сферы, пограничникам. В Забайкальске уже насчитывается 188 таких квартир. Там компания реализует многоэтажный жилой комплекс. Разрешение на строительство получено, договор долевого участия подписан. Аренда намного дешевле, чем на рынке. В субсидировании будет принимать участие и федерация. Считаю, что это хороший механизм привлечения кадров. Квартиры останутся в собственности у людей», – сказал Алексей Гончаров.

## ПРИВИОЧНАЯ КАМПАНИЯ

Общую эпидемиологическую ситуацию в регионе, планы по профосмотрам и диспансеризации, а также вакцинацию населения от гриппа обсудили 14 октября на очередном оперативном совещании в правительстве региона. Министр здравоохранения Забайкалья отметила, что прививочная кампания находится на совместном контроле с Управлением Роспотребнадзора Забайкалья.

«Две партии вакцины, которая поступила на территорию Забайкалья, мы распределили среди районов, сейчас поступила третья партия. Прививочная кампания набирает обороты, на сегодняшний день количество вакцинированных выросло до 49,8%», – сказала Оксана Немакина.

Руководитель краевого Минздрава обратила внимание глав округов и районов на своевременную работу по вакцинации на местах.

Напомним, в Забайкалье продолжается прививочная кампания. По информации министерства здравоохранения Забайкалья, вакцина от гриппа есть в каждой поликлинике Читы и края. Работающие граждане могут поставить прививку в субботу.

Информация правительства Забайкальского края.

## ПИСЬМО СОЛДАТУ

**Письмо на фронт.** Ещё недавно эта фраза ассоциировалась с Великой Отечественной войной. Но теперь весточки на передовую отправляются и в зону проведения специальной военной операции. Письма и рисунки бойцам отправляют школьники, а также воспитанники детских садов. И каждое послание вселяет в солдат и офицеров веру в победу и напоминает о тепле родного дома.



Воспитанники подготовительной группы детского сада «Тополёк» Приаргунска письма участникам специальной военной операции пишут два раза в месяц. Точнее дети рисуют, а взрослые добавляют надписи – читать и писать научились пока далеко не все ребята.

«Я хочу, чтобы он почувствовал, что мы его ждём», «Чтоб он вернулся, и что мы его любим», «Ждём домой, и что победа будет за нами», – говорят дети, объясняя, какой смысл вкладывают в свои рисунки.

Рисунки детей самые разные – на них самолёты, танки, солдаты, а также картины из мирной жизни.

«Дети, рисуя рисунки, думают каждый

сам, что им нарисовать, что отобразить в этом рисунке, чтобы наши солдаты, наши бойцы чувствовали, что в них мы верим и ждём домой», – говорит воспитатель детского сада «Тополёк» Ирина Ершова.

Чтобы написать письма бойцам, учащиеся Приаргунской средней школы оста-

ются после уроков. На эти послания иногда уходит по полтора-два часа. Школьники обдумывают каждое предложение. Некоторые сначала пишут на черновиках, а уже после переписывают начисто.

«Хочу поблагодарить солдат за то, что они защищают нашу Родину. Пожелать им поскорее вернуться домой. Чтобы они вернулись здоровыми, целыми», – рассказывает о содержании своего письма учащийся Приаргунской средней школы Алексей Казаков

Учителя говорят, что школьники осознают важность своих посланий для бойцов. Некоторые, пишут письма дома и приносят в школу сразу несколько штук.

«Письма для солдат на фронте очень важны. Насколько я знаю, наши бойцы эти письма расклеивают у себя в блиндажах. Это как напоминание о том, что дома их ждут, что в них верят. А дети – это как чистый лист, это такие ангелочки, которые не замешаны ни в политике, нигде, и именно от детей приятно читать письма. Солдаты со слезами на глазах их читают», – говорит заместитель директора Приаргунской средней школы по воспитательной работе Яна Дуллянкина.

Передают бойцам послания от детей волонтёры. В Приаргунском отделении общественного фонда «За жизнь» каждый раз вместе с посылками на фронт отправляют по несколько сотен писем от детей из школ и детских садов всего округа.

«Наши защитники всегда с волнением читают письма детей. Они берегут их, носят с собой, чтобы можно было перечитать, отдохнуть, почерпнуть из них новые силы и продолжать свою трудную работу. Пишите письма! Неважно, кто пишет – взрослый или ребёнок. Нашим ребятам нужна наша поддержка. Пусть они знают, что мы стоим за их спиной», – призывает волонтёр Приаргунского отделения общественного фонда «За жизнь» Татьяна Мостовая.

Письма и рисунки от детей напоминают солдатам о родном доме, а также о том, за кого они сражаются. И эта поддержка не менее важна, чем отправляемые на фронт квадрокоптеры, маскировочные сети или окопные свечи.

**Владимир ПЕРМИНОВ.**  
Фото А. Бронникова.

## СООБЩАЕТ ГИБДД

### Я – ВЕЛОСИПЕДИСТ

Велосипед, согласно правилам дорожного движения, – это транспортное средство, кроме инвалидных колясок, которое имеет по крайней мере два колеса и приводится в движение как правило мускульной энергией лиц, находящихся на этом транспортном средстве при помощи педалей или рукояток, и может также иметь электродвигатель номинальной максимальной мощностью в режиме длительной нагрузки, не превышающей 0,25 кВт, автоматически отключающейся на скорости более 25 км/ч.

Да-да велосипед – это самое, что ни есть, настоящее транспортное средство. В правилах дорожного движения этому виду транспорта посвящена отдельная глава под номером 24, которая так и называется: «Дополнительные требования к движению велосипедистов, водителей мопедов и лиц, использующих для передвижения средства индивидуальной мобильности». Такую велосипедистам следует выполнять положения главы 2 «Общие обязанности водителей». Ведь велосипедист – это не просто велосипедист – он водитель велосипеда. Советуем всем ребятам, и их родителям внимательно изучить эти разделы ПДД, чтобы не оказаться правонарушителями.

Самые маленькие велосипедисты – это дети до семи лет. Они могут ездить только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон (на стороне для движения пешеходов).

Ребятам, которым от 7 до 14 лет, можно ездить по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным (по велосипедной стороне) дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.

Ребятам от 14 лет можно ездить по велосипедной и велопешеходной дорожкам и даже по велосипедной полосе, по краю проезжей части и в пределах велосипедных зон.

Но это большая ответственность, потому что обязанности велосипедиста почти схожи с обязанностями водителей авто- и мототранспорта.

Велосипедистам запрещается:

- управлять велосипедом, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить груз, который выступает более, чем на 0,5 метра за габариты велосипеда, или груз, мешающий управлению;
- перевозить пассажиров на раме или багажнике велосипеда (разрешается перевозить ребёнка до 7 лет в специальном детском сиденье);
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении (кроме случаев, когда из правой полосы разрешён поворот налево, и за исключением дорог, находящихся в велосипедных зонах);
- брать на боксир другой велосипед, самокат, гироскутер или другое подобное устройство;
- категорически запрещается переезжать на велосипеде по пешеходному переходу: если нужно пересечь проезжую часть дороги, то необходимо сойти с велосипеда и перейти по пешеходу, ведя велосипед рядом с собой и подчиняясь правилам для пешеходов.

#### Уважаемые родители!

Если ваш ребёнок не просто катается во дворе, а выезжает на своём двухколёсном транспорте на дорогу (напоминаем: тротуар – это тоже часть дороги), повторите с ними ПДД для велосипедистов. Приобретите защитную амуницию и световозвращающий жилет, обговорите с ребёнком, куда он может поехать на велосипеде, а какие маршруты категорически запрещены для безопасной велопрогулки.

**А. БАТОЦЫРЕНОВА, инспектор по пропаганде БДД ГИБДД МО МВД России «Приаргунский».**

## ОСНОВНЫЕ СПОСОБЫ КИБЕРМОШЕННИЧЕСТВА

Несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, дистанционные хищения с использованием информационно-телеинформационных технологий стремительно набирают силу. Мошенники умело используют всю доступную информацию и современные технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву раскрывать всю информацию о себе либо совершать те или иные действия, используют человеческие слабости (стяжательство, алчность), чувства ( сострадание, беспокойство за близких, жалость) в своих корыстных интересах. Вот основные известные схемы телефонного мошенничества.

### СЛУЧАЙ С РОДСТВЕННИКОМ

Мошенник представляется родственником (знакомым) и взволнованным голосом по телефону сообщает, что задержан сотрудниками полиции за совершение преступления (совершил ДТП, хранил оружие или наркотики, нанёс тяжкие телесные повреждения). Далее в разговор вступает якобы сотрудник полиции. Он уверененным тоном сообщает, что уже не раз «помогал» людям таким образом. Но если раньше деньги привозили непосредственно ему, то сейчас деньги необходимо привезти в определённое место, передать какому-либо человеку, либо перевести на счёт (абонентский номер телефона).

### РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ

На телефон абонента сотовой связи приходит смс-сообщение, из которого следует, что в результате проведенной лотереи он выиграл автомобиль. Для уточнения всех деталей потенциальной жертве предлагается посетить определенный сайт и ознакомиться с условиями акции, либо позвонить по одному из указанных телефонных номеров. Во время разговора по телефону мошенники сообща-

ют о том, что для выполнения необходимых формальностей (уплаты госпошлины, оформления необходимых документов, оплаты за комиссию перевода) счастливому обладателю новенького автомобиля необходимо перечислить на счёт указанную ими сумму, а затем набрать определённую комбинацию цифр и символов, якобы для проверки поступления денег на счёт и получения «кода регистрации». Как только жертва завершает указанные манипуляции, счёт обнуляется, а мошенники исчезают в неизвестном направлении.

Если вы узнали о проведении лотереи только тогда, когда «выиграла» автомобиль, если вы не заполнили заявку на участие в ней либо каким-либо другим способом не подтвердили своё участие в розыгрыше, то, вероятнее всего, вас пытаются обмануть.

### SMS-ПРОСЬБА

Абонент получает на мобильный телефон сообщение: «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру, если номер не доступен, положи на него определённую сумму и перезвони». Человек пополняет счёт и пере-

званивает, телефон по-прежнему не доступен, а деньги вернуть уже невозможно.

### ЗВОНОК ОТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

На телефон абонента (предпринимателя, руководителя объекта общественного питания, торгового центра либо их сотрудникам и др.) поступает звонок от правонарушителя, который представляется одним из руководителей правоохранительных органов (прокуратуры города и др.) и просит пополнить счёт его телефона, дополнительно к этому просит, например, забронировать столик в ресторане и сообщает, что по приезду на объект рассчитывается. Не дожидаясь приезда якобы должностного лица, руководствуясь принципом уважения и доверия к руководителю названной должности в правоохранительных органах, потерпевший переводит через терминал банка, либо через иные финансовые услуги денежные средства в указанной сумме.

### ПЛАТНЫЙ КОД

Поступает звонок, якобы от сотрудника службы технической поддержки оператора мобильной связи, с предложением подключить новую эксклюзивную услугу или для перерегистрации во избежание отключения связи из-за технического сбоя, или для улучшения качества связи. Для этого абоненту предлагается набрать под диктовку код, который является комбинацией для осуществления мо-



бильного перевода денежных средств со счета абонента на счет злоумышленников.

### **ШТРАФНЫЕ САНКЦИИ ОПЕРАТОРА**

Злоумышленник представляется сотрудником службы технической поддержки оператора мобильной связи и сообщает, что абонент сменил тарифный план, не оповестив оператора (также могут быть варианты: не внес своевременную оплату, воспользовался услугами роуминга без предупреждения) и, соответственно, ему необходимо оплатить штраф в определённом размере, купив карты экспресс-оплаты и сообщив их коды.

### **ОШИБОЧНЫЙ ПЕРЕВОД СРЕДСТВ**

Абоненту поступает SMS-сообщение о поступлении средств на его счёт, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод». Сразу после этого поступает звонок и мужчина (или женщина) сообщает, что ошибочно перевёл деньги на его счёт, при этом просит вернуть их обратно тем же «Мобильным переводом». В действительности деньги не поступают на телефон, а человек переводит свои собственные средства. Если позвонить по указанному номеру, он может быть вне зоны доступа. Кроме того, существуют такие номера, при осуществлении вызова на которые с телефона снимаются все средства.

### **ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОЛУЧИТЬ ДОСТУП К СМС-ПЕРЕПИСКЕ И ЗВОНОКАМ АБОНЕНТА**

Учитывая склонность некоторых граждан «пошпионить» за близкими и знакомыми, злоумышленниками используется следующая схема мошенничества в сети Интернет: пользователю предлагается изучить содержание смс-сообщений и список входящих и исходящих звонков интересующего абонента. Для этого необходимо отправить сообщение стоимостью от 10 до 30 рублей на указанный короткий номер и вписать в предлагаемую форму номер телефона абонента.

После того, как пользователь отправляет смс, с его счёта списывается сумма гораздо больше той, что была указана мошенниками, а интересующая информация впоследствии так и не поступает.

### **ПРОДАЖА ИМУЩЕСТВА НА ИНТЕРНЕТ-САЙТАХ**

При звонке на телефон, размещенный на Интернет-сайтах объявлений (Авито, ФарПост, Дром и др.) правонарушитель просит пополнить счёт его телефона, либо сообщить данные и номер карты потерпевшего для перевода денежных средств в качестве залога за товар. После сообщения данных карты происходит списание денежных средств.

### **«ВИШИНГ»**

Одной из распространённых схем киберпреступников в последние годы стал «Вишинг» – это вид мошенничества, при котором злоумышленники под любым предлогом вынуждают нас предоставлять конфиденциальные данные в «наших собственных интересах», то есть искусственно создается ситуация, требующая помощи от специалиста.

Цель мошенников под любым предлогом извлечь секретную личную информацию о кредитке. Для получения доступа к конфиденциальным данным владельца мнимые помощники используют телефонную связь как в автоматизированном режиме, так и напрямую от мнимого «операциониста» банковского сектора.

Во многих случаях в течение дня нам постоянно начинают звонить на мобильник с незнакомого московского номера, начинающегося на 495. Звонки с московских номеров обычно настолько настойчивы (иногда до десяти звонков за день), что мы зачастую уступаем и отвечаем на них.

Как только мы отвечаем на звонок, нам сразу сообщают важную информацию о возникших проблемах с нашей картой, например, что она заблокирована, а служба безопасности банка предотвратила попытку несанкционированного списания. Затем звонящий предлагает помочь в сложившейся ситуации, на которую многие из нас соглашаются.

Нас убеждают в срочном решении возникшей ситуации, пока ещё не все деньги украдены. Очень последовательно мошенники стараются получить от нас всю личную информацию о кредитке, присылают новые пароли и ПИН коды в СМС-уведомлениях. Успокаивающим голосом «банковские работники» предлагают различные возможные варианты защиты.

Догадаться о том, что любезный помощник на другом конце провода является мошенником не всегда легко, но в любом случае это возможно. Изначально можно поблагодарить за бдительность и узнать должность, инициалы звонившего сотрудника кредитной организации и предпринять попытку дозвониться по горячей линии.

Использовать для выяснения сложившейся ситуации лучше другой свой номер, потому что на сегодняшний день у вымогателей существуют технологии, позволяющие перенаправлять все последующие звонки на телефонное устройство мошенников.

### **ХИЩЕНИЯ С КАРТ, ПОДКЛЮЧЕННЫХ К ОПЦИИ БЕСКОНТАКТНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ**

Для проведения оплаты по такой карте достаточно приложить её к

терминалу. Ввод ПИН-кода не требуется если сумма не превышает 1 000 рублей. При этом количество расходных транзакций не ограничено.

Чтобы получить деньги, мошеннику даже не понадобится воровать карту у клиента. Если в общественном транспорте поднести устройство к сумке или карману владельца, то средства спишутся. Для этих целей мошенники изготавливают самодельные переносные считыватели или используют банковские терминалы, оформленные по фиктивным документам.

Также злоумышленники продолжают активно использовать фишинг в социальных сетях и онлайн-мессенджерах. Наибольшую выгоду мошенникам приносят махинации через Авито, с помощью которых они получают доступ в онлайн-банк.

### **ВЗЛОМ АККАУНТА ДРУГА**

Люди могут даже не подозревать, что им пишет посторонний человек под видом родственника, друга, с просьбой перевода денег в связи с произошедшим горем. Таким образом, войдя в доверие, мошенники пытаются украдь ваши деньги.

### **КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ТЕЛЕФОННЫХ МОШЕННИЧЕСТВ?**

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких:

- не следует доверять звонкам и сообщениям, о том, что родственник или знакомый попал в аварию, задержан сотрудниками полиции за совершение преступления, особенно, если за этим следует просьба о перечислении денежных средств. Как показывает практика, обычный звонок близкому человеку позволяет развеять сомнения и понять, что это мошенники пытаются завладеть вашими средствами или имуществом;

- не следует отвечать на звонки или SMS-сообщения с неизвестных номеров с просьбой положить на счет деньги;

- не следует сообщать по телефону кому бы то ни было сведения личного характера.

Своевременное обращение в правоохранительные органы может помочь другим людям не попасться на незаконные уловки телефонных мошенников.

Приведённый перечень мошеннических схем не ограничивается приведёнными примерами. Преступники находят все новые и новые схемы и способы для достижения своих преступных замыслов. Противостоять мошенникам возможно лишь повышенной внимательностью, здравомыслием и бдительностью.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## БРОШЕННЫЕ ДЕТИ

Слава и Лилия жили в обыкновенной квартире. И семья у них была самая простая. Во дворе муж и жена ничем не выделялись, вот только может быть собакой, у них был большой дог. С ним парочка гуляла каждый вечер. Это было очень красивое зрелище. У Славы и Лили было дочка Лера, которая недавно пошла в первый класс, все было хорошо.

Лилия работала на заводе, а Слава помогал другу по бизнесу. Деньги в доме были, казалось – дом – полная чаша.

– Слава, сходи погуляй с собакой, – часто кричала с кухни Лилия, она готовила обед.

– Я уже собираюсь, – отвечал он. Пара была на удивление красивой.



Они всегда и везде ходили вместе, у них было очень много друзей.

Валерия подрастала, девочка была смешная, мама и папа ей гордились. В гостях у молодых людей любили собираться друзья, тогда они до утра пели песни.

Когда Лере было 10 лет, она спросила у мамы, как они познакомились с папой.

– Ой, дочка, это очень длинная история. Мы учились в параллельных классах, за твоим отцом все девчонки бегали. Мне даже некоторых пришлось за волосы оттаскать, чтобы они отстали. Тогда Слава не хотел отношений, он понимал, что многим нравится, поэтому оставался свободным. А потом пришло время идти в армию, я пришла на проводы. Там мы с твоим отцом и стали вместе. Я пообещала дождаться его. Слава уехал, а я осталась в городе, – Лилия стала немного грустной.

– Ты чего, мама? – Лера прижалась к ней. В их семье всегда было так, если кому-то плохо, другие приходят на помощь.

– Просто вспомнила молодость, – улыбнулась Лилия.

В семье всё шло по накатанной. Казалось, что ничего уже не нужно. Родители и дочь много путешествовали,

это были недалекие поездки, но всё же. Все озера они обехали, Лера рано научилась плавать, они с папой делали большие заплывы на перегонки. Гребли на лодке, это было всегда красиво и романтично.

Но, в один прекрасный момент, родители начали сильно пить. Как-то девочка пришла из школы, а они сидят за бутылочкой. При этом в гостях никого не было. Собака сделала свои дела в коридоре, потому что с ней никто не сходил погулять.

– Папа, можешь помочь мне с математикой? – спросила тогда Лера.

– Ой, давай сегодня сама, – только отмахнулся тот.

– Хорошо, – Лера опустила голову и пошла в свою комнату.

Девочка не понимала, что могло произойти, ещё вчера они были образцовой семьёй, а сегодня родители были ни на что не похожи. Так продолжалось долгое время. Сначала они ходили по утрам на работу, а вечером сидели в комнате, разговаривали и выпивали. Но, чем дальше это продолжалось, тем хуже становилось. Вот, Лилия позвонила на работу, сказала, что ребёнок заболел и она останется дома.

– Мама, но я ведь совершенно здорова, – говорила Лера, она собиралась в школу.

– Не твоё дело, – только выкрикивала мать. Папа ещё держался, он работал на друга, поэтому тот терпел. Маму же терпеть больше не могли и через некоторое время её просто уволили.

Сейчас, когда Слава уходил на работу, Лилия шла гулять с собакой, и покупала себе чего-то горячительного. Потом она сидела одна дома и пила.

Сейчас Лера была предоставлена сама себе. Она делала, что хотела, могла не прийти домой ночевать, и никто ей ничего не мог сказать. Однажды девочки решили попробовать пиво. Они договорились встретиться до дискотеки в одном укромном месте. Там достали заветные бутылочки. Но в это время кто-то проходил мимо, и увидел их.

Долго не пришлось ждать, приехали милиционские машины, и девчонок увезли в отдел. Естественно, оттуда позвонили родителям. Мамы всех подростков пришли, и только родителей Лили не было. После всех нравоучений и всего остального, сотрудник по делам несовершеннолетних встал.

– Всем спасибо, – она посмотрела

на девочек и их родителей, – жду вас завтра на беседу.

– Хорошо, до свидания, – отвечали они. Все начали выходить в коридор, вместе с ними направилась и Лера.

– А ты, погоди, – взяла её за плечо женщина.

– Почему? – не поняла девочка.

– Сейчас мы вместе поедем к тебе домой, – она посмотрела на неё.

– Хорошо, – Лера даже не пришло в голову, что в квартире может быть что-то не так.

Он сели в машину, к ним присоединилась ещё одна сотрудница. Когда они подъехали к дому, то женщина, которая изначально была с ними удивилась.

– В квартире горит свет, – она посмотрела на Леру.

– И что? – не поняла та.

– А почему на телефон никто не отвечал? – поинтересовалась сотрудница.

– Не знаю, – пожала плечами девушка.

Они вошли в подъезд, подниматься было не нужно, ведь квартира находилась на первом этаже.

– Дверь открыта, – показала рукой на Лерину дверь она.

– И что? – опять не сообразила девочка.

И в это время, видимо, почувствовав знакомый запах, собака выскочила из квартиры. Женщины ломанулись в разные стороны, когда увидели пса размером с небольшого коня.

– Биг, успокойся, – скомандовала Лера. Собака сразу же села возле хозяйки.

– Это твой пёс? – спросила одна из женщин.

– Да, знакомьтесь, это Биг, – потребовала его девчонка.

– Ну ничего себе, – удивилась сотрудница.

Они вошли в квартиру, там было удивительно тихо. Прошли в зал и увидели «картину маслом». На полу лежали и Слава, и Лилия. У неё задралась юбка, мужчине, видимо, было плохо.

– Ты после школы заходила сюда? – спросила одна из женщин.

– Нет, тут постоянно так в последнее время, – Лера показала рукой в сторону матери и отца.

– Что у них по еде? – повернулась одна сотрудница к другой. Все вместе пошли на кухню, собака пыталась идти по головам. Биг думал, что и ему может быть что-то перепадёт. Остатки макарон и крупы в пакетах, вот и все, что было в доме.

– Когда ты в последний раз ела? – посмотрела на девочку женщина.

– В школе, на обед, – ответила честно та.

– Все понятно, – кивнула головой она и что-то записала в блокнот.

Утром делегация стояла уже на пороге. Они постучали в дверь, им открыл раздражённый мужчина.

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ СФР

## ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

С начала 2024 года Отделение СФР по Забайкальскому краю назначило выплаты из средств пенсионных накоплений 4326 жителям региона. 4261 забайкальцу была установлена единовременная выплата, 20 гражданам – срочная пенсионная выплата, 45 гражданам – накопительная пенсия.

Право на выплату средств пенсионных накоплений возникает у женщин с 55 лет и у мужчин с 60 лет при наличии минимального пенсионного стажа (15 лет в 2024 году) и размера индивидуальных пенсионных накоплений (28,2 в 2024 году).

Получить данную выплату можно в виде:

- единовременной выплаты,
- накопительной пенсии,
- срочной пенсионной выплаты.

Если расчётный размер пенсионных накоплений равен или меньше 10% от величины прожиточного минимума пенсионера в целом по стране, то есть не превышает 1329 рублей, устанавливается единовременная выплата.

Если размер составляет больше 10 процентов общероссийского прожиточного минимума пенсионера, назначается накопительная пенсия в виде ежемесячной бессрочной выплаты. При этом часть накоплений, которая сформирована за счёт средств материнского капитала, дополнительных страховых взносов и участия в Программе государственного софинансирования, может быть выплачена отдельно от накопительной пенсии в виде срочной пенсионной выплаты. Период её получения гражданин определяет сам, но он должен составлять не менее 10 лет.

Заявление о выплате средств пенсионных накоплений можно подать одним из следующих способов:

- в электронном виде через портал госуслуг,
- лично в клиентской службе Отделения СФР по Забайкальскому краю,
- лично в МФЦ.

Забайкальцы, формирующие средства пенсионных накоплений в негосударственном пенсионном фонде, подают заявление о назначении их выплаты в соответствующий НПФ.

Напомним, что пенсионные накопления формируются у следующих жителей Забайкалья:

- у работающих граждан 1967 года рождения и моложе за счёт того, что их работодатели до 2014 года уплачивали страховые взносы на финансирование накопительной пенсии,
- у мужчин 1953–1966 года рождения и женщин 1957–1966 года рождения, в пользу которых в период с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии,
- у граждан, уплачивающих дополнительные страховые взносы на накопительную пенсию, в том числе у участников Программы государственного софинансирования пенсий,
- у тех, кто направил средства материнского капитала на формирование пенсионных накоплений.

Если у вас остались вопросы, вы можете позвонить по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8.30 до 17.45, пт – с 8.30 до 16.30).

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

**22 октября 1990 года (34 года назад)**  
городу Горькому возвращено его историческое  
название – Нижний Новгород

Нижний Новгород был основан в 1221 году у места слияния великих русских рек – Волги и Оки князем Юрием (Георгием) Всеволодовичем как опорный пункт обороны русских границ от мордвы, черемисов и татар. Город получил название «Нижний», как предполагают историки, из-за расположения в «низовских» землях относительно Новгорода Великого.

С конца 15 века на многие десятилетия Нижний становится надёжным оплотом Москвы в борьбе за великий речной путь.

На 18 век приходится возвышение Нижнего Новгорода как административного центра. С 1714 года город стал губернским, а с 1779 по 1796 год – центром Нижегородского наместничества, включавшего в себя в разное время Вятскую, Костромскую, Пензенскую губернии и Аллатырскую провинцию.

7 октября 1932 года Нижний Новгород был переименован в город Горький в связи с 40-летием литературной и общественной деятельности пролетарского писателя Максима Горького.

22 октября 1990 года городу было возвращено его историческое название.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**22 ОКТЯБРЯ – 20-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** третья четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** очень серьёзный и интересный день – сегодня можно совершить невозможное. Время духовного преображения, преодоления сомнений.

**Влияние на личность:** энергетика этих лунных суток даёт вам силу для духовного роста. Это день победы над собой! Энергии понадобится немало, поэтому не надо её расходовать попусту. Сконцентрируйтесь на самой важной цели, и препятствие будет взято. Только не слишком возгордитесь от этого.

**Бизнес и деньги:** один из лучших дней для решения финансовых вопросов, работы и бизнеса. Рекомендуется начинать любые дела и предприятия, ибо всё предпринятое будет иметь успех и принесёт удачу. Хорошо начинать строительство, вступать на ответственные должности, принимать важные решения.

Двадцатый лунный день считается самым удачным в лунном месяце для бизнеса. Отлично подходит для любых торговых и денежных операций, хорош для общения с начальством, подходит для командировок и смены работы.

**Здоровье:** наилучший день для голодаания, поста, отказа от дурных привычек. Исключите мясо и алкоголь. Очень полезна баня, сауна. Опасно вдыхать резкие запахи.

**Стрижка волос:** хотите поднять эмоциональный фон и настроение? Идите в парикмахерскую – стрижка сегодня этому способствует. А вот красить волосы не стоит, отложите до лучших времен.

**Отношения:** день прекрасно подходит для общения и совместного решения вопросов. Сегодня люди общительны и открыты, этим можно воспользоваться для обретения новых знакомств, укрепления старых связей, установления дружеских контактов. Выяснение взаимоотношений лучше отложить. Хорошо пообщаться с близкими людьми, единомышленниками. Вы получите море удовольствия от общения, и сможете поймать некоторые важные вещи.

**Брак:** для заключения брака день неподходящий.

**Общие рекомендации:** день благоприятен как для бизнеса, так и для общения, домашних дел и переезда.

**Предупреждения:** зависть и недоброжелательность способны навредить вам сегодня. Усмирите гордыню. Сегодня не стоит пользоваться духами, а также выбирать духи – день не рекомендуется для работы с запахами.

**Сны:** можно «заказать» сон по своему желанию.

## ЗАБЫТЫЕ ВЕЩИ В ПОЕЗДЕ

В июле-сентябре 2024 года пассажирам Забайкальской железной дороги благодаря специализированному онлайн-сервису АО «ФПК» вернули 352 забытые вещи. Среди необычных находок, которые возвращали владельцам, были ковбойская шляпа, сертификат о прыжке с парашютом, рассада, кастюлья, банка мёда, подушка и скейтборд.

Чаще всего в поездах дальнего следования пассажиры ЗабЖД оставляют одежду, документы, мобильные телефоны и зарядные устройства к ним. Они составляют более 80% от общего количества всех возвращённых вещей.

Отметим, с начала 2024 года пассажирам поездов участка «Чита» вернули более 700 забытых предметов.

В этом году сервис поиска забытых вещей исполнилось 5 лет. Он начал свою работу в марте 2019 года. За это время с его помощью в поездах дальнего следования компании найдено свыше 350 тысяч предметов.

Если пассажиры забыли в поезде свои вещи, подать заявку на их поиск можно на сайте <https://lost.fpc.ru> или в разделе «Услуги и сервисы» на официальном сайте ОАО «РЖД». В ней нужно указать своё имя, номер билета и телефона, электронную почту. Также необходимо подробно описать свои вещи и указать примерное место в вагоне, где они могли быть оставлены.

Пресс-служба Забайкальской железной дороги-филиала ОАО РЖД.

**26 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА** на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа

проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов, режим работы ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.



## РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

## ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ

НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).

## КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО С DVD-ДИСКОВ

В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.

Тел.: 89245002182.

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО о профессии водитель категории «С»  
на имя Никиты Николаевича  
Толстокулакова, 05.04. 2000 г.,  
считать недействительным.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 23 ПО 29 ОКТЯБРЯ

	23.10 среда	24.10 четверг	25.10 пятница	26.10 суббота	27.10 воскресенье	28.10 понедельник	29.10 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+1°C	+1°C	+1°C	+2°C	+4°C	+7°C	+4°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-7°C	-7°C	-8°C	-9°C	-4°C	-5°C	-3°C
ВЕТЕР	СВ, 2-3 м/с	3, 7-17 м/с	С3, 2-3 м/с	ЮЗ, 1 м/с	3, 3 м/с	ЮЗ, 5 м/с	С, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	713 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	720 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.40	07.41	07.43	07.45	07.46	07.48	07.50
ЗАКАТ СОЛНЦА	17.56	17.54	17.52	17.50	17.49	17.47	17.45

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:

674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.